
Технологическая карта занятия по плаванию тренера-преподавателя Трусовой А.В. 

Тема урока 
Обучение технике плавания кролем на груди  с использованием   элементов 

прикладного плавания. 

Тип урока Комбинированный. 

Дата урока 15.01.2015 г. 

Образовательные ресур-

сы 

Плавательные доски,  колобашки, свисток, обручи, шайбы, резиновые кольца 

и игрушки. 

Цель  урока 

Создание условий для формирования жизненно-важного навыка плавания  по-

средством выполнения специальных упражнений  с элементами прикладного 

плавания. 

Задачи урока  

 

1. Учить выполнению  выдоха в воду, открыванию глаз в воде, скольжению 

на груди при помощи работы ног кролем и  умению ориентироваться под во-

дой. 

2. Развивать ловкость, быстроту, выносливость.  

3. Воспитывать сообразительность, дисциплину, чувство товарищества. 

     4. Повышать функциональные возможности организма, способствовать за-

каливанию, формированию правильной осанки.   

 Средства и методы обу-

чения 

Методы: групповой, игровой, соревновательный. 

Средства: общеразвивающие и имитационные упражнения,  упражнения по 

освоению с водой, элементы прикладного плавания, игры, эстафеты. 

Основные понятия и 

термины 

Прикладное плавание, скольжения, выдохи в воду, отрывание глаз в воде,  эс-

тафеты. 

 

 

 

 



Планируемые образовательные результаты 

 

Научатся:  

 - проплывать бассейн при помощи плавательных 

средств,  выполняя выдох в воду и открывая глаза в 

воде; 

- собирать  предметы  с поверхности воды, доста-

вать  со дна бассейна, быстро переключаясь с одной 

деятельности на другую (составление слов на спор-

тивную тематику). 

Получат возможность: 

-  оценивать свой уровень плавательной подготов-

ленности и уровень сверстников на основе критери-

ев успешной деятельности.  

Будут стремиться: 

-  к осмысленному выполнению заданий;  

-  рефлексии  действий; 

-  контролю и оценке  своих поступков. 

Смогут ответить  на вопросы «Что мне удалось? 

Что не удалось и почему?» 

 
 



Организационная структура занятия 
Этапы урока 

 

Деятельность  

учителя 

Деятельность ученика Коммуника-

тивные  

Познавательные  Личностные  Регулятивные 

 

Построение 

 

 

Сообщение за-

дач урока. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Подготовка ор-

ганизма к ос-

новной части 

занятий. 

 

 

 

 

 

 

Вход в воду. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приветствие, проводится 

перекличка.  

 

Объяснение задач урока, 

Диалог с учениками по 

предыдущему  уроку. 

Название терминов. 

 

 

 

 

 

 

Показ общеразвивающих 

и имитационных упраж-

нений « Мельница» в 

сравнении с рисованием  

солнышка. 

 

 

 

 

 

Построение вдоль мало-

го бортика, расчет на 

первый-второй. 

 

 

 

 

 

 

Построение в шеренгу и 

расчет по порядку. 

 

 Отвечают на вопрос: 

«Какие способы плавания 

знают?» Запоминают  и 

проговаривают формули-

ровку термина  «Приклад-

ное плавание». 

 

 

 

 

Выполняют имитационное 

упражнение «Мельница» 

как при плавании кролем 

на груди, на спине, дель-

фином.  

 

 

 

 

 

Выполняют расчет на 

первый и второй, распре-

деляются на команды, 

придумывают название 

своей команде.  

 

 

 

 

 

 

 

Организация и 

планирования 

учебного со-

трудничества с 

учителем и 

сверстниками. 

 

 

 

 

 Умение  ви-

деть деятель-

ность  сверст-

ников, сравни-

вать и  стре-

миться  выпол-

нить движение 

правильно. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Формируется по-

нимание здоро-

вьесберегающей, 

игровой техноло-

гий. 

 

 

 

 

 

Учатся выполнять 

упражнения для  

подготовки орга-

низма к предсто-

ящей нагрузке. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Формируется  

мотивация  к 

данному уроку 

плавания. 

 

 

 

 

 

 

Формируется 

познавательный 

интерес (как ра-

зученное упраж-

нение на суше 

выполнить в во-

де?) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Знакомство с 

новым мате-

риалом, неиз-

вестные тер-

мины и  

упражнения 

ориентирова-

ны на целена-

правленное 

формирова-

ние регуля-

тивных УУД 

 

Целеполага-

ние, как по-

становка 

учебной зада-

чи на основе 

того, что уже 

известно и 

освоено и то-

го, что еще не 

известно. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Учебные дей-

ствия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Передвижения по дну 

бассейна (игра «Пере-

права») 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Скольжение  в обруч 

(игра «Подводные воро-

та») 

 

 

 

- Скоростная эстафета:   

1 уровень: с плаватель-

ной доской; 

 2 уровень: плавание 

кролем на груди в пол-

ной координации. 

 

 

 

 

Игра «Искатели сокро-

вищ». 1 вариант: с бук-

вами. 2 вариант: с шай-

бами и кольцами.  

 

 

Эстафета. Выполняют иг-

ровые действия с пере-

движением по дну, со 

скольжением и работой 

ног (как при плавании 

кролем на груди). 

 

 

 

 

 

 

 

 Эстафета направлена на 

обучение элементам при-

кладного плавания (про-

ныривание под водой в 

анаэробных условиях). 

 

 Выполнение эстафеты с 

разделением каждой ко-

манды на 2 части  и про-

плывание каждым участ-

ником 1 отрезка бассейна 

по уровням сложности. 

 

 

 

 

Выполнение игры группо-

вым  методом по  команде 

(сбор плавающих букв с 

поверхности воды, сбор 

тонущих предметов со дна 

Учатся эффек-

тивно сотруд-

ничать, осу-

ществлять вза-

имный кон-

троль и необ-

ходимую взаи-

мопомощь. 

 

 

 

 

 

 

 

Учатся рабо-

тать в команде. 

 

 

 

 

Учатся сотруд-

ничать со 

сверстниками.  

 

 

 

 

 

 

 

Учатся взаимо-

действовать в 

группе уча-

щихся, соблю-

 Учатся транспор-

тировать предме-

ты при помощи 

подручных 

средств (в данном 

случае - колобаш-

ка). Учатся вы-

полнять передви-

жения в воде, 

скольжение на 

груди,  выдохи в 

воду. 

 

 

Осваивают по-

гружение под во-

ду с головой на 

задержке дыха-

ния. 

 

 Осваивают тех-

нику работы ног 

при плавании 

кролем на груди, 

технику плавания 

кролем на груди  

в полной коорди-

нации. 

 

 

Учатся погруже-

нию под воду, 

находить и под-

нимать предметы 

со дна, быстро 

Умение взаимо-

действовать со 

сверстниками, 

сопереживать и 

быть готовым 

прийти на по-

мощь. 

Уважение к лич-

ности и ее до-

стоинству.  

 

 

 

 

Умение вклю-

чаться в коллек-

тивную деятель-

ность. 

 

 

Ученик спосо-

бен к волевому 

усилию. Зарож-

дается стремле-

ние к победе. 

 

 

 

 

 

Учатся в пред-

ложенной ситу-

ации делать свой 

выбор (быстрая 

ориентация под 

Адекватно 

самостоя-

тельно оцени-

вать правиль-

ность выпол-

нения дей-

ствий и стре-

миться к ис-

правлению 

ошибок. 

 

 

 

 

Контролиро-

вать, оцени-

вать свои 

возможности. 

  

 

Адекватно 

оценивать  

возможности 

команды,  

правильность 

выполнения 

действий. 

 

 

 

 Учатся да-

вать эмоцио-

нальную 

оценку дея-

тельности 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Выход из воды 

 

 

 

 

 

  

 

 

- Упражнения на восста-

новление дыхания (вы-

дохи в воду). 

 

 

Подведение итогов. 

Ответы на вопросы учи-

теля. 

Отмечаются учащиеся, 

отличившиеся внимани-

ем и трудолюбием.  За-

дается задание на дом. 

. 

бассейна). Составление 

слов на тему «СПОРТ» 

 

 

 

Выполняют восстанови-

тельные выдохи в воду, 

произносят звуки под  во-

дой на выдохе. 

 

Выполняют организован-

ный выход из воды, со-

блюдая технику безопас-

ности.  Получают воз-

можность сказать, что по-

лучилось и больше  по-

нравилось на уроке. 

 

дая правила 

поведения и 

общения со 

сверстниками. 

 

 

 

 

 

 

 

Учатся делать 

выводы в ре-

зультате сов-

местной рабо-

ты всех детей. 

 

составлять из 

букв  слова.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Учатся осуществ-

лять сравнение, 

объяснять, как 

исправлять допу-

щенные ошибки.  

водой, нахожде-

ние предметов). 

 

 

 

 

 

 

 

Учатся контро-

лю своих дей-

ствий, поступ-

ков. 

всех детей на 

уроке. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Моделируется  

умение адек-

ватно, осо-

знанно и про-

извольно 

строить рече-

вое высказы-

вание в уст-

ной  форме.  

 

 
 


